
国旗音乐课教学反思 音乐教学反思(汇
总5篇)

为有力保证事情或工作开展的水平质量，预先制定方案是必
不可少的，方案是有很强可操作性的书面计划。写方案的时
候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编精
心整理的方案策划范文，欢迎阅读与收藏。

法制教育班会活动方案篇一

由于学生法制观念淡薄，法盲现象严重，而违反校规校纪的
现象更是时有发生，经常会在不知情的情况下违反了校规校
纪。在交通安全方面的'知识也很淡薄。由于缺少法律意识，
在自身受到伤害时不知道用法律武器保护自己。所以召开本
次主题班会，教育青少年要知法懂法，更要学会用法，争做
一个懂法守法的好学生。

1、通过看视频、演小品等形式引起同学们对一些法律常识了
解、交通安全的重视。

2、通过本次班会活动，使同学们了解一些基本的交通规则及
并逐步形成自觉遵守学校日常行为规范的良好的行为习惯。

1、加强交通安全知识的学习，遵守交通法规。

2、组织各种违法行为的教育案例，增强遵守校规校纪的意识,
加强自我保护意识。

讨论法案例法情景剧表演

1、让同学们收集有关违法行为的法律知识、交通事故的新闻。
组织学生排演小品、学唱歌曲、挖掘班级才艺展示的学生。



2、选好及训练班会主持。

3、制作ppt课件。

1、通过小品展示学习法律至少得重要性。

2、看交通安全的视频进行法律、安全常识问题抢答，班级学
生展示小快板《做个守法的好少年》。

3、联系实际，探讨身边违反校纪校规的行为，寻找解决的对
策。

4、班级宣誓，争做知法懂法合格中学生。

5、班主任寄语。

6、合唱班歌。

教学目标：

通过学习有关安全知识，使学生树立自护、自救观念，形成
自护、自救的意识，使学生安全、健康成长。

教学时数：

一课时

教学过程:

同学们生活在幸福、温暖的家庭里，受到父母和家人的关心、
爱护，似乎并不存在什么危险。但是，家庭生活中仍然有许
多事情需要备加注意和小心对待，否则很容易发生危险，酿
成事故。

下面就谈谈家居安全要注意什么：



1、用电安全随着生活水平的不断提高，生活中用电的地方越
来越多了。因此，我们有必要掌握一些基本的用电常识。

1）认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

2）不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

3）电器使用完毕后应拔掉电源插头。

4）使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。

5)发现有人触电要设法及时关断电源；或者用干燥的木棍等
物将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人.

2、安全使用煤气

1)燃气器具在工作时，人不能长时间离开，以防被风吹灭或
被锅中溢出的水浇灭，造成煤气大量泄露而发生火灾。

2)使用燃气器具（如煤气炉、燃气热水器等），应充分保证
室内的通风，保持足够的氧气，防止煤气中毒。

1、游泳需要经过体格检查。

2、要慎重选择游泳场所。

3、下水前要做准备运动。

4、饱食或者饥饿时，剧烈运动和繁重劳动以后不要游泳。

5、水下情况不明时，不要跳水。

6、发现有人溺水，不要贸然下水营救，应大声呼唤成年人前
来相助。



1、行走时怎样注意交通安全。

1）在道路上行走，要走人行道，没有人行道的道路，要靠路
边行走。

2）集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。

3）在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与
机动车辆争道抢行。

4）穿越马路时，要遵守交通规则，做到“绿灯行，红灯停”。

2、骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶，未满十二岁的儿
童不准骑自行车上街。

1、要打火警电话119报警，报警时要向消防部门讲清着火的
地点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。

2、一旦身受火灾的威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办法离
开火场。

3、逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、用湿
衣物包裹身体。

社会公众安全感和满意度是公众在一定时期内对社会治安及
人身、财产等合法权益受到或可能受到侵害及保护程度的综
合意识反应，也就是社会治安的满意率，反映了人们对社会
治安的肯定程度及相应的生活态度。自治区社会管理综合治
理委员会通过委托自治区统计局社情民意调查中心采用电话
访问等方式，进行全区社会公众安全感调查。提升社会公众
安全感和满意度是一项系统复杂的民生工程，需要全民参与，
齐抓共管。

只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、自护的知识，锻



炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种异常的
情况或危险，就能健康地成长。

法制教育班会活动方案篇二

法制教育主题班会教案

班级：八年级（2）班

活动时间：年10月22日周二

活动地点：教室

活动目标：

在全班贯彻《青少年保护法》。使全体同学了解此法律，让
同学懂得用法律工具来保护自己。帮助同学了解一些知识，
做一个懂法知法的好学生，做一个全面发展的好学生。

活动设计：

一、主持人简要介绍一下《未成年人年保护法》，了解未成
年人保护法关于家庭保护，学校保护，社会保护等方面的内
容。主持人：老师们、同学们，大家好！“五好”对于同学
们来说已很熟悉了，随着社会的不断发展，社会对每个人的
要求越来越高，为了让校园更和谐，社会更美好，祖国更昌
盛，那就请不断完善自己，一起来做到“五好”！下面我们
一起来说说怎样遵纪守法。校园里，有许许多多不同的规定，
约束着每一位同学，这是同学们应该遵守的，也是必须遵守
的。对每个人而言，学校规定是一样的，一个好的校园，不
仅仅是同学们成绩好，素质高低也很重要的，咱们的校园的.
校训不是人和兴校吗？也就是说只要每一位同学能时刻想到
遵守校园的规定，那我们的校园就不是很融洽，更兴旺吗？
就校园而言是这样，对于一个国家也是如此。我们是祖国的



希望，让我们以国家昌盛为先，人民利益至上，勤奋自勉，
奋发有为，创造自己美好的未来，创造祖国美好的明天！那
么对于我们同学现在所应该遵守的法律是什么呢？今天就让
三一班带我们走进未成年人保护法。

二、由本班同学：李开元、聂成旭、尹杰表演小品《体罚》。
主持人：请大家猜猜这个小品是关于未成年人保护法中的哪
个部分？主持人：看了这个小品后，大家谈谈对这个小品的
感想？请同学们谈一谈看完小品后的感想。主持人：从刚才
这个小品中我们知道了：父母或者其他监护人应当创造良好、
和睦的家庭环境，依法履行对未成年人的监护职责和抚养义
务。禁止对未成年人实施家庭暴力，禁止虐待、遗弃未成年
人，不能打孩子，对孩子要绝对尊重。禁止溺婴和其他残害
婴儿的行为，不得歧视女性未成年人或者有残疾的未成年人。

三、观赏小品《可怜的非非》，此小品有本班同学：王雪梅、
刘婷婷、兰群出演。请同学谈一下自己的感想。王海培：如
果我们遇到了像小品种的非非一样，我们可以向公安请求帮
助。裴训普：我觉得家长要尊重孩子的选择。

四、学习案例：接下来由主持人马嘉乐读一些案例。请同学
谈一下自己的感想。

五：法律知识竞赛：主持人：下面有20道选择题，请每个小
组派3人参加比赛。我先来读下参赛规则：每个小组派三人参
加比赛，支持人读完题目可抢答，每组最多可答5道题，哪个
小组回答的多，就可获胜，答对题者可获得精美礼品一份。
开始比赛！

六、班主任总结发言同学们的这次班会召开得很成功，愿大
家在生活能运用好法律这个武器，懂得自我保护，维护自己
的正当权利；同时我们也要认真履行好各项义务，做一名合
格的小公民。



七、主持人结束语：主持人：这个国家是属于大家的，而它
的和平也得靠每一个人来维护，俗话说：国有国法，家有家
规，一个国家就像一个大家庭，也得有它的秩序！记得中国
一位名人说过：“国家以法制为先，法制以尊行为为要，能
尊行而后有法制，有法制而后有国家，这句话便告诉我们：
一个国家，想要达到繁荣昌盛，必须立下法制，而有了法，
人人就得遵守。这样人民才会幸福，国家才会安康，那世界
会变得更美好！作为未成年人的我们，就像那刚冒出头的小
树苗，稍有不慎便会弯曲，从而走向歧路，在校的我们，要
用校规来约束自己，让未成年熟的心受到保护，让它健康成
长，最后我希望在座的每一位同学，老师以及社会上的每一
个公民，能时刻捍卫神圣宪法，维护法律的尊严。

法制教育班会活动方案篇三

使学生了解：1. 宪法是国家的根本法； 2. 是治国安邦的总
章程； 3. 是保证国家统一、民族团结、经济发展、社会进
步和长治久安的法律基础； 4. 是党执政兴国、带领全国各
族人民建设中国 特色社会主义的法制保证。

1. 弘扬宪法精神，增强法制观念。 2. 使大家明确宪法和法
律不仅是全体公民必须遵循的行为规范，同时也是保障公民
权利的法律武器，增强公民对社会主义祖国的责任感和使命
感，权利意识和义务意识，成为为祖国现代化建设奉献力量
的四有新人。

分组朗读和全班集体朗读

一：直接导入，同学们好，本期班会的主题是“弘扬宪法精
神，增强法制观念”。

二：探究遵守宪法的重要性 同学们你们知道为什么学习宪法
这么重要吗？（我们为什么要学习宪法，弘扬宪法精神？）
因为宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，是保证国



家统一、民族团结、经济发展、社会进步和长治久安的法律
基础，是党执政兴国、带领全国各族人民建设中国特色社会
主义的法制保证。社会主义法治国家的建立很大程度上依赖
于公民和全社会宪法意识的提高。

三：进一步强调做好宪法宣传教育的重要性 通过上面对学习
宪法重要性的了解，我们应该进一步加强宪法宣传教育，在
全社会牢固树立宪法意识，努力创造崇尚宪法、遵守宪法、
维护宪法的社会法制环境。同时，增强公民的法制观念是法
制宣传教育工作的重点和目标。公民法制观念的水平，直接
影响着依法治国基本方略的实施，制约着社会主义法治国家
建设的历史进程。因此，必须通过扎实有效的法制宣传教育，
实现公民法制观念的形成和提高。

今天我们开展“弘扬宪法精神，增强法制观念”这个主题班
会，目的是进一步增强同学们的宪法意识，使大家明确宪法
和法律不仅是全体公民必须遵循的行为规范，同时也是保障
公民权利的法律武器，增强公民对社会主义祖国的责任感和
使命感，权利意识和义务意识，成为为祖国现代化建设奉献
力量的四有新人。

四：分小组和班级集体朗读宪法知识文章 老师提问：同学们
通过此次主题班会的学习，我们今后在实际生活当中应该如
何从点滴小事做起，请同学们踊跃发言，谈谈自己的观点。
生：…….（大家各抒己见，气氛非常活跃） 老师总结：通
过此次班会的学习，大部分同学都能积极表现和参与，也学
到了比较多的法律知识，但还有极小部分同学态度比较懒散，
老师希望下次班会每一个同学都能好好展示自己积极的一面，
做一个真正意义上的四有新人。

法制教育班会活动方案篇四

时间：__



地点：__

班会目的：培养学生基本法律意识，帮助学生树立守法观念
和法律信仰，增强学生的法制观念，使他们懂得遵纪守法的
道理，知道如何用法律的武器来保护自己。

过程：

一、主持人宣布《用法律保护自己》小学生法制教育主题班
会现在开始。

二、如何用法律的武器来保护自己?

学生畅谈。

老师：同学们说得很对。其实在法律上，违法行为还分为一
般违法行为和严重违法行为两种类型，他们的区分有明确的
法律条文，但有一点是肯定的，那就是严重违法行为对人或
社会造成的危害比一般违法行为大。所以甲的失手造成了对
乙的严重伤害，他的行为已构成了严重违法，也就是俗称的
犯罪。甲违反了《刑法》法制教育主题班会教案第四章侵犯
公民人身权利罪。

主持人：接着幻灯片打出第3个问题：你认为案例中的甲应得
到怎么的法律惩罚?

学生根据自己对案件的理解和情感的投入，各抒已见，有说
罚款的，有说判刑的。

老师：同学们，你们可知道，确定一个人有没有犯罪，犯了
什么罪，以及应该受到怎样的制裁，不是凭感情用事，也不
是一个人说了算的，在法律上，都有明确的条文作为依据。

根据《刑法》第四章侵犯公民人身权利、民主权利罪第二百



三十五条：过失伤害他人致人重伤，处三年以下有期徒刑或
拘役。

主持人：幻灯片打出第4个问题：从这个案例中，你能够获得
哪些启示?学生：我学到了很多法律知识，知道违法和犯罪的
区别。

学生：我知道一个人做错了事，即使是无意的，只要对别人
造成了伤害，就是违法的，所以我以后要处事要慎重，不能
做出伤害别人的事，因为伤害了别人，其实也是伤害了自己。

学生：我觉得我们以后不能再与同学随意玩笑，尤其是在楼
梯、阳台、马路边、河边等一些危险的地方，因为一不注意，
就会有意外发生，我们不能让这个意外毁了我们的一生。

三、案例分析：

主持人：我曾经在报纸上看到这样一个小学生意外伤害的案
例：

课铃又响了，争吵暂时中止，课堂里又恢复了平静。然而，
也许是小东、小明都年少好胜，下午5点半放学后，大多数同
学都已回家，但小东、小明这两个12岁的孩子留在教室里，
继续下午的话题争吵起来，你说一句我顶一句，两人越吵越
凶。争吵中，小东伸手打了小明一个耳光，小明不甘示弱，
扑了过去，两人开始抱成一团扭打起来。不知什么时候，小
明将小东顶在墙壁上，前臂卡住了小东的脖子，五秒钟，十
秒钟……悲剧就在这时候发生了。看到小东、小明打起来了，
在一旁打扫教室卫生的林某等4名同学连忙上前劝架，4名同
学费了九牛二虎之力，花了一分多钟才将两人掰开。然而，
悲剧已经发生，因小东的脖子被卡得太久，被拉开时就瘫倒
在地，脸色发青，小便失禁……经了解，小东与小明同窗时
间长达六年，平时还挺好的。然而，因为一个小小的玩笑，
两个还不完全懂事的孩子一死一惊，悲剧给两个又是同样贫



穷的家庭带来了致命的打击。(学生听了这个更为沉重的故事，
又一次陷入了沉思……)

主持人：让我们多学法，多知法，多守法，让法律指导我们
的言行，让伤害远离我们，让我们都拥有一个美好的未来!请
同学们就今天的法制十分钟写一篇感想，再利用多媒体找一
些有关青少年违法犯罪的案例，为我们下次的法制十分钟作
准备。

四、教师小结：

同学们说得非常的好!是的，我们都是活泼好动的少年，爱玩
是我们的天性，但我们在玩笑时，千万要注意安全，不要因
为一时的冲动伤害了别人，也不能因为一时大意让别人伤害
到自己，这样的后果是既触犯了法律，又造成了双方一辈子
的痛苦，那将是多么惨痛的事啊!希望同学们从今天开始注意
与同学和睦相处，玩笑时注意分寸，课间注意文明休息，别
让那冲动的一瞬间成为悲剧的开始。另外，我们要多学法，
时刻用法律约束自己的行为，做一个知法、守法的好公民!

【课后反思与小结】

初中生由于年龄小，好玩好闹，比较冲动，自我约束能力差，
所以常会在彼此的玩笑中发生意外伤害。我班开学初期就曾
发生过因为一件开玩笑的小事，引起学生打架，造成了不良
影响。针对这一情况，为防患于未然，我设计了这么一个关
于学生意外伤害的.法制教育活动，旨在通过教育帮助学生学
习法律知识，形成基本的法律意识，培养他们对法律规范的
内在信仰从而做到自觉用法规范自己的行为，以遏制违法行
为，不要让这一行为对学生造成伤害。今后，我还要教学生
如何应对处理别人的违法、犯罪行为，以避免和减轻不必要
的伤害;教育学生怎样更好地保护自己和他人的合法权益，达
到预防和维护青少年自身权益的双重目的。当然这样的效果
并不是用一堂晨会课就能达到的，在今后的工作中，我还要



经常开展类似的法制教育，时刻关注学生的思想动态，使法
制教育更贴近学生的实际学习和生活，主题更有针对性，以
保证学生在法律的阳光下健康成长和全面发展。

法制教育班会活动方案篇五

“诚信在我心中”

主题：诚信

时间：·12·15

活动目的：

1.使学生明确“诚信”的含义，理解“诚信”对于学生自身
发展和为人处世的重要意义。

2.使学生崇尚“诚信”，远离虚伪、欺诈，把“诚信”作为
同学之间、师生之间、家庭成员之间相处的基本原则。

3.对自身或他人的行为及社会现象的“诚信度”具有评判能
力，懂得诚实守信必须从我做起，从现在做起，落实在日常
生活实践中。

活动准备：

1、学生查找社会上有关“不诚信”现象;

2、收集班中社会上诚信的正反例子，对这些例子进行讨论

3、准备诚信智力竞赛试题

4、收集自己身边关于“诚信”的事例;

5、编排有关“诚信”的小品、诗朗诵;



6、总结出不诚信的后果以及诚信的意义，给我们带来哪些好
处。

班会过程：

(一)话题导入，揭示活动课题

主持人(女)：诚信是金。俗话说：是金子总会发光的!一个人
有了诚信，他的生命就会闪光。

主持人(男)：诚信是真。有时候，幸福围绕在我们周围，可
我们常不自知，因为我们需要一双慧眼来把世界看得清清楚
楚，真真切切，但最重要的是彼此都需要诚信，来达到彼此
相互了解，相互融洽，相互真诚。

才是真正的美。

主持人(男)：诚信是德，人们常说：艰苦奋斗是中华民族的
传统美德，而我却要说：诚信也是人与人交往中必不可缺的
一种美德。

主持人(女)：生活有了诚信才更加灿烂，

主持人(男)：人生有了诚信才更加迷人。

合：世界因为有了诚信才更加精彩。

高二(3)班《诚信在我心中》主题班会现在开始。

(二)诚信事例、故事：

主持人(男)：对于诚信相信每个人都有自己的理解?那么，同
学们又是怎么理解的呢?

a:北山愚公不为九十高龄，为了方便出入而带子孙之力去移



动太行、王屋二山，他老人家的诚心终于使天帝感动，从此
他的出入不受阻碍。这虽然是例子讲的一个故事。但它透露
出了一个颠扑不破的道理：诚信是通往成就的道路。

诚信，即是治国之道，兴邦之计。也是每个人的立身之本，
修德之道。树无根不活，人无诚难成事。

c:所谓诚信就是诚实守信。中华历史，屈指五千年，诚实守
信的人不胜枚举。乐羊子妻因为诚信二字而不顾丈夫劝阻杀
了仅有的两只羊。巾帼不让须眉，成为千古绝谈!苏武为
了“诚信”二字，北海放牧二十个春秋，矢志不渝，终赢
得“云边雁落有天月，陇上羊归塞草茵”的赞誉。

d:诚和信是相辅相成的，有诚方现信，信有则会更诚。诚信
是多种多样的，对国家的诚信，叫“忠”，对父母的诚信
叫“孝”，对朋友的诚信叫“义”，对真理的成信叫“德”。
我想说：“有诚信，世界方有美丽;有诚信，世界方有真情;
有诚信，世界方有明天”。

f:诚信是增进情感的润滑剂，在生活中，人们难免与朋友发生
这样或那样的误会，那么消除误会的的方法即以诚信待人，
诚信是开启心灵之门的钥匙，只要我们以心换心，就会消除
误会，增进情感。朋友受挫失落流泪时，你的一个真诚的微
笑，一句劝慰，也许会驱散朋友心中的乌云。朋友成功喜悦
时，你报以热烈的掌声，一句祝贺的话语，更能鼓励友人在
以后的日子中一路走好。

g：诚信是买东西忘记带钱时，老板仍将货物塞在你手中送你
出门的轻轻一笑;诚信是在一连串失败后，朋友们主动伸出的
那一双双温热的手;诚信是为徘徊在路口的陌生人指路后，看
到他脸上粲然的一笑!诚信可以是从前百年老店里赊帐的帐单，
也可以是今天人们手中的信用卡。

a：宋庆龄信守诺言。宋庆龄要去看望幼儿园的孩子，幼儿园



的小朋友听了都很高兴，都等着宋奶奶到来。突然，原来晴
朗的天空突然刮起了大风，霎时间，飞沙走石，路上的行人
都睁不开眼，大家议论，宋奶奶可能不会来。正在这个时候，
宋奶奶不顾漫天风沙，满脸笑容地走下汽车，来到孩子们中
间，一位老师感动地说：“天气不好，您就改天再来吧!”宋
奶奶说：“不，我不能失信，应当遵守诺言。”

(三)诚信知识问答：

主持人(男)：真诚的笑容终于迎来灿烂的阳光，前进的征程
铺满温馨的春风，阳光照出周围人的真诚，前途不再风雨交
加，开启你的智慧，诚心知识问答现在开始：

1.“一诺千金”这个成语跟哪个历史人物有关?

答：据《史记》记载，秦末季布因“诚信”而扬名，有民谣
唱道：“得黄金百斤，不如得季布一诺。”这便成了“一诺
千金”的由来。

2.“如果要别人诚信，首先要自己要诚信。”是下列哪位名
人所说?

a德莱塞b富兰克林c莎士比亚d高尔基

a李白b陆游c白居易d杜甫

4.请将下列诚信名言与其作者连线

民无信不立孔子

诚者，天之道也;思诚者，人之道也孟子

言不信者，行不果墨子



6.1)有谁知道“烽火戏诸侯”的典故?

2)这个故事反映了什么道理?

(四)诚信名言大比拼

主持人(男)：要培养诚信的良好道德品质，就要从身边的每
件小事做起，我相信同学们都有很多关于诚信的名人名言，
请大家积极例举。

主持人(女)：那么请同学们讲讲还有那些有关诚信的名言：

(五)诚信小品：

主持人(女)：诚信是生活之花，它淡雅、朴素，又不失芬芳，
盛开在我们的心中。

主持人(男)：诚信是生存之水，它纯净高尚，无处不在，流
淌在我们的身边。

主持人(女)：它不是天上的彩虹，虽然美丽生动，却虚无飘
渺。它是地上的石料路，平凡但却脚踏实地。

主持人(男)：它不是草尖上的露珠，经不起阳光的灸烤，而
是汪洋大海中的巨浪;日夜不息地接受着大自然的考验。

合：诚信上人生的宝藏!

主持人(男)：接下来请欣赏小品《考试**》

主持人(女)：同学们看了这个小品肯定会有很多的想法，你
认为应该怎样做呢?

a:我认为学生不能丧失诚信。在人的一生中，我们会得到许
多，也会失去许多，但守信用却应是始终陪伴我们的。以虚



伪、不诚实的方式为人处世，也许能获得暂时的“成功”，
但从长远看，他最终是个失败者。这种人就像山上的水，刚
开始的时候，是高高在上，但逐渐逐渐地它就越来越下降，
再没有一个上升的机会。

b:古人说过，“知之为知之，不知为不知，是知也。”一场
考试舞弊得逞，能说明你把这个问题搞清楚了吗?不做老实人，
而最终受伤的还是你自己!试想，如果在学生时代我们就随意
糟蹋自己的信用，用虚假的成绩怎么能参加明日的就业竞争?
考试作弊也会损坏了校园里公平公正的气氛。

c:每个人都不诚实，于是同学之间便无法处于同一起跑线，
竞争也不再公平。通过做假而得到机会，必定是以牺牲其他
优秀同学为代价的，这对于未来的人才选择是极大的打击。
国家建设需要的是有真才实学的人，而不是滥竽充数的南郭
先生。因此，请每位同学都珍惜自己的信誉，守住一片纯净
的心灵!

d:近年来，诚信却日渐成为当今中国社会的一种正在缺失的
资源。今日的中国，随着改革开放事业的稳步发展，物质文
明与精神文明建设都取得了巨大的进展。但是，由于拜金主
义的流行，社会文明发展的不平衡，人们文明素养的参差不
齐，法治建设中的不足，也导致了社会上诚信危机的出现。
经济交往中的不诚信，个人交往中的不诚信，给善良的人们
心中留下了阴影。如果我们走入了诚信的沼泽，那将是怎样
一种情形呢?看似平坦的草地，可能就是泥潭;看似坚实的大
道，可能就有陷阱;看似美丽的鲜花，可能布满毒刺，这就是
失去诚信的世界。在没有诚信的世界里，人们互相伤害，没
有人拥有安全感。诚信对于我们的生活，如同阳光、空气、
水一样重要。诚信是市场经济的基石，市场经济本身就是信
用经济，在文明的社会里，一个人在社会上的立足与发展离
不开诚信，诚信是全社会的需求。

a：高考是人生的转折点，许多人做了昧良心的事，找别人代



考，若被发现，结果严重，失去诚信从某个意义上讲，也就
失去一切。

b：我在学习中常常碰到不懂的知识点，但我却为了所为的面
子，没去问老师，为此，我的成绩很难进步，我想诚信是生
活中的必需品，只有时时诚信，处处诚信，把诚信放在心中，
才能有所裨益。

c：在日常的学习生活中发现不少抄作业的现象，一是把别人
的劳动果实占为已有，二是吃亏的还是自己。

d：拾金不昧是中华民族的美德，也是一种诚信的体现，然而
我们的身边却总是发生那么令人不愉快的事情。卡丢了去挂
失但钱已被用的差不多了，或许拾卡的人可以贪图一时的便
宜，但他也失去了永远无法换回的诚信。

e：我这里想说的一种不诚信，那就是对自己的不诚信。比如，
失败时你定下了许多计划来改变自己。刚开始，你很有信，
但过了不久就松下来了，虽然这种对自己的不诚信不会受到
社会公德的约束，但也是一种不诚信，况且这种不诚信对自
己身心发展具有很大的影响。

(六)诗朗诵：

主持人(女)：人生之舟，不堪重负，有弃有取，有失有得。
失去了美貌，有健康作伴;失去了健康，有才学追随;失去了
才学，有机敏相跟。但，失去了诚信呢?失去诚信，你所拥有
的一切，金钱、荣誉、才学、机敏……就不过是水中月，镜
中花，如过眼云烟，终会随风而逝。

主持人(男)：拥有诚信，一根小小的火柴，可以燃烧一片心
空。拥有诚信，一片小小的绿叶，可以倾倒一个季节。拥有
诚信，一朵小小的浪花，可以飞溅起整个海洋…相信诚信的
力量，它可以点石成金，触木为玉。



主持人(女)：我们崇尚这样一种诚信：仰起希冀的脸庞，拍
拍娇嫩的小手，歪歪头，说：“相信你!”

主持人(男)：此时此刻，难道你心底能不涌起一股激动的热
潮?

主持人(女)：我们向往这样一种诚信：舒开紧蹙的眉头，露
出笑颜，快步走到朋友面前，说：“真诚地祝福你!”

主持人(男)：此景此境，难道你的头脑没有闪烁过一片快乐
的彩云?

主持人(合)：播种诚信，你收获的就不仅仅是朋友的信任，
还有——可以信任的世界!

主持人(女)：下面请听诗朗诵《天上人间说诚信》

1盘古说：“诚信是我开天的巨斧。”

女娲说：“诚信是我补天的五彩晶石。”

孙行者说：“诚信是王母蟠桃园里熟透的桃子。”

孔已己说：“诚信是我站着喝酒时的长衫。”

2牛顿说：“诚信是我的三大定律”

爱因斯坦说：“诚信是我的相对论”

愚者说：“诚信是伪君子的假惺惺”

智者说：“诚信是人类闪光的金子”

3哲人说：“诚信是世间万物的源泉”



妈妈说：“诚信是做人的准则”

老师说：“诚信是成长的基准”

朋友说：“诚信是交友的基础”

我说：“诚信是我心中苦苦追求的生命之树开出的金花”

三人合：诚信是一首歌：“以诚相见，永远是朋友”我愿唱
着这首歌前进。

诚信是一首诗，一首无韵的诗。用心去感受，真诚付出，你
才会品出诗中永远的甜蜜。

主持人(男)：话说诚信，我有千言万语，但此时，我什么也
不想说，我只用心承诺：“永远的诚信永远是我心的归
宿。”

主持人(女)：下面请班主任老师为我们本次班会做总结发言。

(七)班主任总结发言：

(八)歌声中结束班会：

主持人(女)：诚信是为人之本，相信今天的诚信教育仅仅是
我们迈向成功人生的第一步。相信诚信的力量，它可以点石
成金，立人为诚。我们崇尚诚信。身披一袭灿烂，心系一份
执着，带上诚信上路。

主持人(男)：最后我们共同来唱一首《阳光总在风雨后》，
正如歌中所唱的：阳光总在风雨后，乌云上有晴空，珍惜所
有的感动，每一份希望在你手中!

(六名女生领唱，全班合唱)



主持人(女)今天我们的班会就此结束了，我们在未来的日子
里一定会更加精益求精，全力以赴，做到!谢谢!

(九)效果反馈：

通过这次班会，使学生认识到诚信对于人生的重要性，要培
养诚信的良好道德品质，就要从身边的每一件小事做起。中
学生应当从学习上的考试不作弊、作业不抄袭等方面做起，
在社交方面，更应该做到诚实、诚恳、实事求是，重信用、
守承诺。提出问题，让同学们想一想：

1.社会中有哪些不诚信的行为?

2.我们应当如何面对这些现象?

3.中学生应该如何做到诚信?

活动效果：

1、通过主题班会，使学生基本了解“诚信”的含义，懂
得“诚信”的重要性，并初步学会将“诚信”融入日常生活
中的每一件小事，真正做到诚实守信。

2、班会内容较丰富、形式多样，由学生主持，学生广泛参与，
体现了学生的主体意识和主人翁精神，同时也锻炼了学生的
能力。

法制教育班会活动方案篇六

为了弘扬雷锋精神，进一步推动信息与通信工程学院“学雷
锋”活动深入持续开展，弘扬新时代背景下的雷锋精神，弘
扬中华民族传统美德，激发同学们关爱他人，关心集体，奉
献社会的热情，增强主人翁意识，学会尊重他人，同时还能
够树立保护环境的意识，加强我院精神文明建设，倡导社会



文明新风，xxxx支部积极响应号召，发起学雷锋主题活动。

学雷锋主题活动

1、活动对象

xxxx班学生

2、活动时间

20xx年3月1日至3月31日

3、活动地点

北京邮电大学校本部

4、前期准备工作

王延清负责人员调动，林文鼎负责通知，孙江月负责摄影记
录。

本次学习学雷锋活动分两个阶段实施。

第一阶段：“心中的雷锋”：开展雷锋精神再教育活动。团
支书利用qq群的形式号召大家学习雷锋精神。

第二阶段：“雷锋精神存我心校园正能量我出力”

1、参加人员：全体xxxxx团支部成员

2、活动内容：宣传委员事先制作积极宣传雷锋精神的标语海
报，并打印分发给支部成员，由支部成员在学校主要区域张
贴并向同学们积极宣传雷锋精神。



1、提高认识，精心组织。学雷锋活动是加强思想道德建设的
重要载体，要充分认识开展学雷锋活动的重要性和必要性。

2、认真落实，注重实效。根据本支部实际，将学习雷锋活动
与支部常规德育教育工作相结合，突出本支部的特色。不走
过场，注重在实际活动中让团员思想得到提升，并在行动中
体现雷锋精神。

法制教育班会活动方案篇七

培养学生的基本法律意识，帮助学生树立守法观念。

2.增强学生的自我保护意识，让学生了解并知道如何运用法
律的武器来保护自己。

3.通过案例分析与学生的讨论增强学生的法制观念。

一、导入

社会在不断进步，而未成年人犯罪的案例也在不断增加。因
此保护未成年人健康成长，已成为全社会的共识。那么怎样
才能预防未成年人犯罪呢?未成年中小学生应认真学习法律知
识，依法自律，正确对待父母和学校的教育，运用法律武器
保护自己的合法权益则十分必要。

二、你对国家的相关法律及司法解释知道多少?

（一）说出你所知道的法律法规的名称。(生根据课前掌握资
料自由发言)

（二）师总结并出示课件。

国家相关法律及司法解释



（1）中华人民共和国宪法

（2）中华人民共和国未成年人保护法

（3）中华人民共和国妇女儿童权益保障法

（4）中华人民共和国预防未成年人犯罪法

2.请你举例说说哪些是未成年人不能做的事?(学生自由发言)

3.教师小结。

二、案例分析

(一)案例评析一

张某、王某、宋某、史某、朱某系五名未成年人,通过在溜冰
场溜冰认识,结为兄弟。后结识了在外"混"的程某,五名被告
人便在外租房,在程的"暗示"下五人开始盗窃,后发展为抢劫。
五人同吃同住,有钱同花,作案时一起出动,所得赃款平均分配。
案发时,五人正策划购买 枪 支,并准备为五人组合起个帮号，
而每次作案起主要作用的张某已经事实上成了五人中的"老
大"。在不到半年时间内先后作案十几起，案值2万余元。

1.出示课件(合作探究) 合作探究

案例中的五个未成年犯罪嫌疑人是如何走上犯罪道路的，在
哪些方面应引起我们的警示?

2.学生讨论并发表自己的见解。

3.教师总结并出示课件(须引起重视的环节)须引起重视的环
节：

(1)家庭教育



(2)结交不良青年

(3)租房脱离家庭监管

(4)贪图享乐

(5)拉帮结派

(6)走上犯罪道路

(二) (案例评析二) 张某(12岁)、展某(13岁)、李某(11岁)
抢劫案,三人摹仿电影中的黑 社会人物，购买砍刀、胶带等
作案工具,身穿黑色风衣,头带礼帽、墨镜,各持砍刀,强行闯
入被害人的废品收购点,持刀抢劫现金后,将被害人捆绑并用
胶带封嘴后逃走。

问：三人的犯罪成因?

2.学生讨论并发表自己的见解。

3.出示课件(评一评) 三人家庭条件并不贫困,三人之所以去
抢劫,除了受到不良外界因素的影响外,放任自流的家庭环境
也养成了三个人自私自利、以自我为中心的性格。在这些孩
子的意识中,自己想要的就必须得到,自己的要求必须得到满
足,听任自己的欲望的支配对他们已习以为常,至于其行为后
果如何,社会舆论如何评论,则统统不在他们的考虑之列。上
述的三人抢劫团伙也有着相似的家庭背景,要么属于父母离异,
在家受气,要么因为和父母不和,离家出走,相似的经历也让他
们一拍即合，走上了犯罪的道路。

三、合作探究

1.如何避免未成年人犯罪，预防未成年人犯罪的途径?(学生
讨论)



2.在我们身边是不是有相关的案例?我们如何应对?(学生讨论
并发表自己的见解)

3.出示课件(看法制教育一看1) 师：当发现未成年人打架斗
殴

4.发现他人对己或别人实施不法行为或者犯罪行为，可以通
过学校或家长向公安机关报告。

5.出示课件(看一看3)

四、开放性评估题

制作"青少年救护、自护卡" 内容：匪警、火警电话，维权热
线、当地派出所、卫生院、消防队、学校、班主任等救助方
式与电话号码。

五、小结并布置课后思考题 本节课你有哪些收获? 你还有哪
些经验和同学们分享?

六、小贴士

用智慧和法律保护自己

敏锐地识别，清醒地判断

2.理智地自制，灵活地自卫

3.依法保护自己

法制教育班会活动方案篇八

1、使学生了解相关法律知识，树立法制观念。

2、使每一位同学远离未成年人的不良行为。



3、联系实际，防微杜渐，自省自律，弘扬正气，做品学兼优
的好学生。教学重难点：

认识到法律在我们生活中的作用。

1课时

一、导入新课.法制教育主题班会教案1、案例叙述，学生讨
论发言导入本课

学生杨某，15岁，学习较好，但贪慕虚荣，片面追求物质享
受，常因没钱花而发愁。一天中午12点左右，他到某市201中
学后巷，见该校某男生一人回家，就手持小刀威胁该男生，
迫使其交出财物，勒索了该男生300元人民币，后被抓住。杨
某的行为构成勒索罪，被人民法院依法判处有期徒刑100天。

2、讨论明确:少年违法也判刑。

二、理论讲解，法律是治国的工具

以法治国，是我们党和国家在新的历史时期，管理国家和社
会事务的重要方针，是社会进步，社会文明的一个重要标志，
是我们建设社会主义国家的必然要求。

三、联系生活

1、你知道的法律有哪些?

(《宪法》《刑法》《刑事诉讼法》《民事诉讼法》《婚姻法》
《继承法》《兵役法》《经济合同法》《环境保护法》《义
务教育法》《未成年人保护法》《治安管理处罚条例》《交
通管理法规》)

2、常见的违法行为有哪些?



(1)违反治安管理处罚条例的行为。

包括:扰乱公共秩序妨害公共安全侵犯公私财物妨害社会管理
秩序

(2)违反交通管理法规的行为。

(3)违反义务教育法的行为。

(4)违反环境保护法的行为。

(5)民事侵权的行为。

3、现身说法，谈谈自己的一件违法小事。

四、学法用法

1、小品表演:

情景一

星期六早上，王丽的爸妈有急事外出，留下一些钱让她自己
安排两天的生活。王丽:“哦，太棒了!自由了!”她首先想到
了去找同学玩，然而在王丽去找同学玩的路上，有一伙人拦
住去路，威胁她交出钱来方可放过她，情急之中的王丽，会
怎么对付这一场面呢?(讨论)。

情景二

近几天，王威感到非常苦恼，在放学的路上，总有几个高年
级的学生拦住他，向他索要钱物，并且威胁说，如果交不出
钱来，就让他尝尝拳脚的厉害。王威把这事告诉了中学刚毕
业的表哥。第二天，表哥带了几个同学，埋伏在路上，把那
几个小“路霸”狠狠地揍了一顿，并且逼着他们交出了身上
所有的钱。



[讨论]王威错在哪里?报复心理怎样产生的?除了像王威那样
直接受

到伤害还有哪些情况容易使人萌发报复心理?

情景三:

王丽在过往行人的帮助下躲过了坏人的抢劫，找同学玩的心
情已经没有了，王丽想到去商场买些东西，可就在买好东西
离开商场准备回家时，被几位店员拦住了，说她偷了商场的
东西，要搜她随身携带的物品。假如你是王丽，碰到了类似
的遭遇，你会选择什么方式解决问题?(讨论)

2、看谁机灵

一天早上，在你去找同学玩的路上，有一伙人拦住去路，威
胁你交出钱来方可放过你。情急之中的你，会选择怎么对付
这一场面呢?(讨论)

3、想一想

电话号码应在什么情况下使用正确的使用方法：

110匪警(报告案发地点及险情)119火警(报告火灾地点及险
情)

120医疗急救(报告病人地点及病情)122(交通事故报警报告事
故现场及原因)

4、总结:怎样增强自我保护的意识

(1)要依法自律。

(2)正确对待父母和学校的教育。



(3)要勇于运用法律武器保护自己的合法权益。

五、课堂小结

请每位同学用一句话，概括今天所学的内容或说出你最大的
感受.我想告诉大家的是我们处在一个法制逐步健全的法制化
国家里，我们要用法律维护自己的权利不受侵害，当受到不
法侵害后，应当运用法律武器维护自己的正当利益.希望同学
们能走好青春的每一步，树立法治意识，做一个懂法，守法
的好学生，好公民!

法制教育班会活动方案篇九

1、培养幼儿一些简单的安全常识，遇到危险时，会拨打求救
电话(110，119，112)帮助自己和他人。

2、培养幼儿应急能力和自我保护意识

活动准：

1、道具(两部电话等)，一些相关的安全标示

2、安全宣传的图片，视频

让小朋友萌生对他们的崇敬。

2、讨论：让小朋友讨论遇到什么困难，应该打什么电话，怎
样报警?(先打电话，再说清楚遇到了什么情况)

什么情况下打求救电话?(家里着火了，家人肚子疼)

能不能随便打求救电话?(只有真正遇到危险才能拨打急救电
话)



一个小朋友随便打电话，然后另一个小朋友打急救电话才发
现电话打不通(让小朋友明白急救电话不是能随便乱打着玩的。
)

4、播放视频，让小朋友巩固求救电话的使用

了解在班小朋友家长是否有上述工作的，请家长到学校来给
小朋友讲这些安全常识(最好是穿职业装)让小朋友近距离的
接触。

只是让小朋友了解了拨打急救电话，和记住电话号码，却没
有教小朋友认识数字(部分小朋友可能还不认识123等数字)

法制教育班会活动方案篇十

20xx年3月14日

六（1）教室

全班同学及班主任

班主任或学

生干部

法律与我们同行

踏好青春每一步

对本班学生进行法律知识的宣传和教育，进一步了解法律法
规，力图在他们心目中逐步树立起正确完善的法律意识和法
制观念。教育他们在学校要做遵守校规校纪的好学生，养成
自觉遵守和维护法律的习惯。以后进入社会做知法、懂法、
守法、护法的好公民。



本班学生年龄大多11-13岁，都还不很懂事，容易受到周围生
活环境的各种不良影响，沾染不良习气，走上违法犯罪失足
的道路。所以，及早在他们心目中树立法制观念，严格地一
法律和道德为准绳，约束自己的行为，是当务之急。

利用网络、报纸等媒介收集青少年与法相关问题的资料和实
例资料，筛选，结合学生的实际情况进行分析，为班会主题
服务。同时，让同学联系周边实际案例，自演并自主分析，
引以为戒。

1、加强法纪教育，引导学生学法、守法，自觉遵守校规班纪。

2、通过案例分析让学生学法，知法，加深体会

印发法制学习手册；观看法制教育小品；采用讨论、交流方
式

1、 班主任发言――导语；

2、主持人法律知识简介；

3、讨论法律案例；

4、法律知识抢答；

5、文艺演出；

6、做自我总结


